

不到两分钟,慈溪22岁舞蹈老师倒在前男友刀下

昨天,被告人出庭受审,自称“想跟她好好说话的”

本报首席记者 高敏

2018年8月1日晚,慈溪市闹市区,22岁的舞蹈老师陈某被前男友吴某当众刺扎多刀后身亡。

这起惨烈的恶性案件震惊世人。陈某生前是一位青春美丽的姑娘,曾因一段在西湖游船上拍摄的抖音短视频,获得过百万点赞。

2019年4月3日,宁波市中级人民法院组成七人合议庭,在慈溪市人民法院的一号法庭公开开庭审理这起吴某涉嫌故意杀人案,很多案件细节在庭审中被披露,令女孩丧命的这幕悲剧只发生在两分钟内。



庭审现场

极端的爱恋

身穿黑色T恤、藏蓝裤子,理着平头的吴某由法警带上法庭。吴某相貌清秀,此前有媒体称其长得有点像明星霍建华,但记者在法庭现场看到,他明显发福了。

吴某出现后,旁听席就传来阵阵啜泣声,那是陈某的妈妈。据悉,陈某家属没有提起刑事附带民事诉讼,但他们委托两名代理律师出庭。家属表示他们没有任何赔偿诉求,只要求对吴某处以极刑。

“两个人既然没有缘分,就应该好聚好散,为什么要杀我女儿?”大半年来,陈妈妈一直发出这样的质问。

陈某家境优渥,家里开有工厂,作为小女儿,她被父母哥嫂宠爱有加。2015年9月,陈某幼师毕业后进入慈溪某幼儿园任教。2016年底,家里给她买了一套房子。2017年,陈某辞职去了培训学校当专职舞蹈老师,家里又给她买了辆奔驰车代步。

也就在2017年初,陈某结识了比她大5岁的吴某。确定恋爱关系后,吴某很快搬进了陈某的房子开始同居。

但吴某脾气不好,期间两人一直分分合合。据陈妈妈说,去年2月,陈某很急地打电话回家说车被吴某拦了,钥匙也被他拿走,她扔下车先去上舞蹈课,让爸爸帮忙拿回钥匙。第二次冲突发生在去年4月的一天凌晨,陈某哭着给哥哥打电话说家里的门被吴某踢破了,后来又说人逃走了,让哥哥不要过去了。

2018年7月,陈某正式向吴某提出分手。据培训学校负责人说,陈某向其哭诉过分手理由,是因为陈某在抖音上走红后,吴某老是想利用她赚钱,但她觉得那不是正经工作,而且吴某还给她发过虐狗之类的视频。

可陈某提出分手后,吴某仍跟踪纠缠陈某,将陈的汽车车标折断、车身刮花,甚至大打出手,直至8月1日陈某出事……



致命两分钟

检方的起诉书描述了案发过程:2018年8月1日20时许,吴某在慈溪市新浦镇被害人陈某工作地点门口附近等陈某时,看见陈某坐上一辆小轿车,就驾车尾随。当车辆行驶至慈溪市新都汇附近时陈某下车,后吴某佩戴口罩、携带尖刀,追上陈某,并强行将陈某推入一店铺内。在该店内,吴某持尖刀连续捅刺陈某腹部、颈部等部位,致使陈某头臂干被刺破急性大失血死亡。

在慈溪市区最热闹的地段,吴某以最惨烈的方式杀害了陈某,公诉人用“手段特别残忍,情节极其恶劣,后果极其严重”来形容。

令人惊讶的是,当公诉人讯问

吴某作案细节时,他回答得异常冷静,像在陈述一件跟自己无关的事。

“我是想跟她好好说话的。”吴某说。因为他一直误会陈某交了新男友,当天他看见陈某上了男同事的车后就一直尾随,还带了一把水果刀,用一件红色条纹衣服包裹住。追上陈后,吴某第一句话问:“是不是跟男人约会?”陈某否认了,但她害怕,大叫保安,叫声让吴某心慌意乱。他推陈某进了一家店铺,“她不叫的话就不会有事。我叫她不要叫了,再叫就捅过来了,但她还一直叫,我不想让她再叫”。

刀狠狠扎进了陈某的腹部,陈某马上倒了下去,喊着救命,吴某又捅了几刀,先是腹部,再是脖子,足

足十余刀,其中一刀刺穿胃壁,一刀穿透喉部并刺穿大动脉,可见当时吴某下手之狠。

“为什么跟她说话,你还要带刀去?”审判长这样问吴某。

吴某解释说,因为之前求复合不成功,软的不行就打算来硬的,“想吓唬吓唬她”,让她回心转意。

“拿刀是让陈某回心转意,捅一刀也是让她回心转意?捅那么多刀也是这样吗?”审判长反问。

“第一刀下去后,头脑一片空白。”吴某说。

案发商场的监控视频显示,这个过程只发生在两分钟内——当晚8点56分,吴某推陈某进入店里;58分,他拿刀逃离。

是蓄谋已久还是激情杀人

“我犯了罪,我承认。”吴某对检方指控其故意杀人罪不持异议,“但真的不是有预谋的”。

庭审中,控辩双方的争议焦点主要集中在吴某是预谋故意杀人还是临时起意激情犯罪,是否构成自首以及是否可以减轻处罚。

公诉人称,2018年7月26日,吴某在超市买了两把刀,其中一把在案发前威胁陈某、陈某朋友后扔了,另一把行凶时用的刀放在车

内。案发当天,吴某给陈某发过三条短信,分别为“你不要逼我,我命都可以不要”“你一定要逼我弄出人命”“你完了”,又给自己表姐发了“我要弄死她”的短信,当天他还买了口罩,这些行为都可证明吴某是有预谋的蓄意杀人。

吴某辩护人则表示,该案是因婚恋矛盾激化引发,吴某事发前主观上是想复合,并无预谋,事发时本意想吓唬陈某,求合不成临时起意

杀害陈某,属激情犯罪,案发后存在自首情节,请法庭在量刑时考虑。

但公诉人认为,吴某不计后果连续捅刺被害人要害部位,逃离后也没有救助行为,情节恶劣。

被害人陈某家属委托的代理人则表示,吴某长期对陈某施加精神与肉体上的折磨,逼迫与其复合,因陈某试图摆脱、反抗吴某的控制,导致吴某心生怨怒,足见他是有预谋犯罪。

破碎的幸福之家

4月2日晚,记者来到距离慈溪市区四十分钟车程的新浦镇。到市区工作以前,陈某和父母哥嫂一起住在这里。

一栋高挑的三层小楼,四代同堂。陈妈妈介绍,在这栋小楼对面,他们还花90多万元盖了一栋两层半的楼,本打算用来给女儿做婚房的。“盖的时候女儿才19岁,本想等着以后结婚时再给她装修的……”陈妈妈没说下去,抹起了眼泪。

距离事发已经半年多,陈妈妈的精神状态一直不佳,每每提到女儿就止不住流泪,嗓子哭哑了,眼睛哭肿了。她带记者走进陈某生前居住的卧室,房间保留着原来的样子,床上铺满了陈某从小到大得过的荣誉证书、奖状、舞蹈考级证书,床头

挂着一套黑色舞衣,那是陈某跳舞时最喜欢穿的一套衣服。她哥哥说,大部分衣服都送人了,只留下这套。梳妆台上还摆着陈某用过的化妆品、梳子等。

陈妈妈抚摸着女儿的奖状,泣不成声。案发前,他们是令人羡慕的幸福家庭,女儿的离开让整个家的心都碎了。

她在女儿房间的墙角设了个小小的灵位,上面摆满了女儿好看的照片,想她的时候,陈妈妈就看着照片一声声地唤着女儿的名字,可她再也无法得到女儿的反应……

不懂电脑的她让儿媳帮她在微博上第一次开了账号,微信头像是女儿的照片,微博名就叫“我可怜的XX去了天堂”,她几乎每天都要发



陈妈妈思念女儿

好多条朋友圈信息,每一条都和女儿的案子有关。

陈某的哥哥打开阳台的门,指着楼下一个阴暗的角落对记者说,当初吴某就是躲在那里,拍了照片发给她妹妹,暗示妹妹自己已经跟踪到了家里。可以想象,收到照片的陈某当时内心是多么恐惧……

昨天,该案因案情重大,法庭未作当庭宣判。